
 
Αθήνα, 21 Ιουλίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

 

Θέμα: «Άμεσα μέτρα στήριξης του κλάδου των λογιστών-φοροτεχνικών». 

 

Στα όριά τους βρίσκονται οι λογιστές-φοροτεχνικοί από το πλήθος των 
υποχρεώσεων που οφείλουν να διεκπεραιώσουν, σε συνδυασμό με τις ασφυκτικές 
προθεσμίες των καταληκτικών ημερομηνιών. 

Ο κλάδος των Λογιστών-Φοροτεχνικών επωμίστηκε, από την έναρξη της πανδημίας 
του κορονοϊού, το βάρος των δηλωτικών υποχρεώσεων που προέκυψαν, με εργασία 
πέρα από τα όρια της ανθρώπινης αντοχής, καθώς για να αντεπεξέλθουν στις 
υποχρεώσεις τους οι λογιστές εργάζονται αδιάκοπα όλες τις ημέρες της εβδομάδας, 
ακόμη και τα σαββατοκύριακα και τις αργίες. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι παρά την πρόωρη έναρξη υποβολής των φορολογικών 
δηλώσεων στις 30 Μαρτίου 2022 δεν τηρήθηκε το αρχικό χρονοδιάγραμμα του 
Υπουργείου για τη λήξη υποβολής των δηλώσεων στις 30 Ιουνίου 2022 και δόθηκε 
παράταση έως τις 29 Ιουλίου 2022, λόγω προβλημάτων από την εφαρμογή my data. 
Ωστόσο όπως επισημαίνουν οι εκπρόσωποι του κλάδου με σειρά υπομνημάτων που 
κατέθεσαν προς την Κυβέρνηση, ακόμη και η νέα καταληκτική ημερομηνία 
αποδεικνύεται ανέφικτη για την ολοκλήρωση της υποβολής των δηλώσεων λόγω των 
παράλληλων πολλαπλών υποχρεώσεων που επωμίζονται τα λογιστικά γραφεία κατά 
την παρούσα χρονική περίοδο.  

Ειδικότερα, η υποβολή αίτησης επιδότησης για το ηλεκτρικό ρεύμα (Power Pass), η 
υποβολή αίτησης επιδότησης για τα καύσιμα(Fuel Pass), η αίτηση για την 
αντικατάσταση των ηλεκτρικών συσκευών, υποχρεώσεις που επωμίζονται οι λογιστές-
φοροτεχνικοί για την εξυπηρέτηση πολιτών, κυρίως μεγάλης ηλικίας  που δεν είναι 
εξοικειωμένοι με την τεχνολογία και τις ψηφιακές πλατφόρμες, έρχονται να 
προστεθούν στο ήδη επιβαρυμένο πρόγραμμα των λογιστικών γραφείων με την 
υποβολή του ΦΠΑ του 2ου τριμήνου, τις υποχρεώσεις ασφαλιστικού και εργατικού 
περιεχομένου, αποστολή δεδομένων στο my data, κ.ά. 

 

Πέρα από τις ως άνω υποχρεώσεις ο κλάδος των λογιστών-φοροτεχνικών έρχεται 
αντιμέτωπος και με την αναλγησία της Κυβέρνησης, η οποία δεν αναγνωρίζει το 
δικαίωμα του λογιστή-φοροτεχνικού στην ασθένεια, καθώς οι εργαζόμενοι στον κλάδο 
ζουν υπό τον φόβο πως σε ενδεχόμενη ασθένειά τους κινδυνεύουν με την επιβολή 
προστίμων για το σύνολο των εκπρόθεσμων δηλωτικών (φορολογικών και εργατικών) 
υποχρεώσεων για τις επιχειρήσεις που εξυπηρετούν. 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια άμεσα και συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για 
τη στήριξη του κλάδου των λογιστών-φοροτεχνικών; 

2. Προτίθεται η ηγεσία του Υπουργείου να κάνει αποδεκτό το αίτημα του 
κλάδου για παράταση στην υποβολή των φορολογικών δηλώσεων έως 
και την 30η Σεπτεμβρίου του τρέχοντος έτους;  

3. Εξετάζει το Υπουργείο την παράταση των δηλωτικών υποχρεώσεων για 
λόγους ασθενείας;  
 
 

Ο ερωτών βουλευτής  

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος 




